



4500 Панагюрище, пл. "20 Април" №2, тел.: 0357/62002 videlina_1865@abv.bg

ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА
НА ЧИТАЛИЩЕ „ВИДЕЛИНА-1865” ГР.ПАНАГЮРИЩЕ
за 2023 година

Уважаеми членове, приятели и поддръжници,

Измина още една успешна отчетна година за народно читалище „Виделина-1865”. Година, в която всички състави репетираха, творяха, спечелиха нови почитатели, покориха нови сцени, спечелиха престижни награди и достойно дописваха историята на читалище „Виделина”.

В настоящия доклад, читалището отчита работата си в съответствие на своите програмни цели, заложен в Устава, Закона за народните читалища и Годишната програма за развитие на читалищната дейност. Основните насоки на работа през годината бяха свързани със запазване авторитета на читалището и надграждане на културната му дейност чрез:

- създаване на условия за художествено-творческото реализиране и изяви на действащите към читалището културни формации, състави и новосформираната младежка школа „Духов орестър”;
- поддържане и обогатяване на материалната база;
- партниране с други организации и общината при развитие на културните процеси;

- разработване и реализиране на различни проекти;
- Творчески изяви на формациите на градски, регионални, и национални сцени;
- Осигуряване на финансова устойчивост;
- Обединяване усилията за укрепване на читалищната дейност.

През 2023 година продължихме да развиваме вече утвърдените и доказали необходимостта си читалищни дейности, да финализираме проекта Младежка школа „Духов оркестър”, чиито срок за дейност изтече през м. септември и да утвърждаваме добрия обществен образ на читалището в града ни. Запазихме традицията на добро партньорство с всички институции и организации при реализиране на общи идеи, цели и проекти, тъй като това винаги създава предпоставки за един по-богат и различен културен продукт. В действията си отново работехме на екипен принцип и успяхме да създадем максимално добра атмосфера за работа и творчество на всички състави, да организираме сценичните им изяви и участия извън общината. Дейността на читалището не би могла да се осъществи без отговорната работа на Настоятелството и щатния екип. През годината се провеждаха регулярно заседанията на Настоятелството, на които се вземаха основните решения за дейността на читалището и финансовата му устойчивост. Изказвам искрена благодарност на всички тях – за ангажирано и отговорно отношение.

През отчетната 2023 г. ползотворна бе работата по годишната ни програма, оформяща разнообразна културна дейност, която се променяше и обогатяваше ежемесечно. Освен на своите формации, читалището беше домакин и добър партньор на концерти, годишнини и празници на други институции, организации и изпълнители. Дейността на читалището е съпричастна с целия обществен и културен живот в гр. Панагюрище. На

наша сцена се проведеха голяма част от училищните тържества по връчването на дипломи за завършен начално, основно и средно образование на панагюрските училища, концерт на ЦПЛР, срещи и др.. Почти всички по значими културно-масови мероприятия в града ни- НФ „Родолюбие”, Спектакъл-възстановка „Мъжество и саможертва”, прояви по повод 24 май, Детски празник „Усмихни се с мен”, посветен на деня на детето, „Седмица на изкуствата”, Световния шампионат по фойерверки, поп, рок и фолклорни концерти, запалване на коледните светлини, коледна поздравница и др., организирани от Община Панагюрище и обществени организации се провеждаха около читалището и съответно то беше гостоприемен домакин на стотици участници и зрители. Макар и не основна и организаторска, това е дейност, която до голяма степен зависи от организационните качества на членовете, читалищното ръководство и щатния персонал, проявили отговорно отношение към събитията. Читалищните състави и служителите с готовност съдействаха и участваха в инициативи, форуми, концерти и др. Отзоваха се на получени покани от страна на различни институции и неправителствени организации, от учебни и детски заведения по повод на празнични, юбилейни или други чествания, конференции, кръгли маси, изложби и др.

Успоредно с културно-масовата дейност щатният персонал на читалището е ангажиран и с документното обезпечаване на дейностите и функционирането на читалището като институция.

Поставило основите на културния живот в града ни, читалището и днес обединява и приютява всички, които желаят да се докоснат до достиженията на културата. Тук е мястото, където деца и възрастни заедно развиват таланта си и с гордост го показват по сцените, печелят награди и радват публиката.

През годината читалището обогати културния живот на Панагюрище с национален фестивал, литературни салони, театрални постановки, коцерти, годишнини. Читалищните състави имаха своите успешни изяви на местно, регионално и национално ниво.

Духов оркестър „Делчо Радивчев”, смесен хор, ВГ „Радеан”, Театрален състав „Виделина”, младежка театрална студия, младежка школа „Духов оркестър”, детска школа по китара и ударни инструменти са съставите, които очертават творческата ни визия през 2023 г.

Смесеният хор е най-голямата и любителска формация, която работи в читалището. Съдейки по това как публика и музикални специалисти аплодират и приемат изпълненията на хористите, което е израз на признанието за качествата на формацията, е нещото, което осмисля безвъзмездния труд на участниците в нея. И тук е мястото да благодарим на хористите, диригента- Маестро Калпакова и корепетитора Цеца-Радивчева Калпакова, за това, че въпреки трудните времена отделят от своето свободно време за това интересно, но не леко изкуство. Те не жаят ентузиазъм и енергия и отдават наистина максимални усилия за това хорът да се развива и върви напред. Израз на това, че тази формация има качества и потенциал и за още по-високи постижения е поредното най-високото отличие от национален фестивал на патриотичната песен „Отечество 2023”, гр. Плевен - „Златен Орфей“- Grand Prix - това наистина е една заслужена оценка и признание. През изминалата година хорът и ВГ „Радеан” участваха в Майска фолклорна среща „На баташката чаршия”, гр.Батак. Изпълненията на панагюрски фолклорни песни спечелиха овациите на зрителите, които бурно аплодираха хористите, корепетитора и диригента.

През изминалата 2023г. ВГ „Радеан” се развиваше, твореше и печелеше своите призове предимно в жанра на стара градска песен. През м. октомври групата имаше три успешни изяви две от които с награда. Повод за гордост са Голямата награда /Grand Prix/ и награда за стилно облекло от VII фестивал на старата градска песен „С песен от свила-минаха години“, гр. Свиленград и Специалната награда /най-високото отличие/ от Първи фестивал на старата градска песен „С песните на Танголита“, гр. Нова Загора.

През м.декември групата беше поканена за участие в предаване „Ако зажалиш някой ден”, нац.телевизия СКАТ.

За поредна година групата откри със своя програма и бе домакин на НФ „Нежни спомени”, организиран от НЧ „Виделина-1865”. По регламент фестивалът е с конкурсен характер, но домакините по традиция не участваха в надпреварата за наградите.

Въпреки добрите изяви на смесения хор и постигнатите резултати, все още продължава да е проблем заниженият брой хористи-мъжки гласове, а оттам и изграждането на музикален баланс и обновяване на репертоара.

Изключително вълнуващ двоен празник отбеляза читалище „Виделина” през 2023г. Една от емблемите на читалището-духовият оркестър празнува 70 години от създаването си към читалището и 35 години от създаването на настоящия Духов оркестър „Делчо Радивчев”. В един изключително красив и впечатляващ спектакъл музикантите изпълниха на високо ниво много разнообразен репертоар. Съвместното изпълнение чрез онлайн връзка с музиканти – приятели от Перник, вълнуващото общо изпълнение на две родови поколения музиканти, демонстрираното признание към част от основателите, които и днес продължават участието си в състава,

предизвикаха силни емоции за всички панагюрци, изпълнили до краен предел зрителната зала.

През годината духовият оркестър с ръководител Димитър Найденов предимно участваше в празничната културна програма на община Панагюрище. С дефиле и ритуални програми по вдигане на националния флаг на България, поднасяне на цветя пред паметниците и шествие по улиците на гр.Панагюрище, музикантите ни взеха участие в програмите и концертите по повод: Освобождението на България, „НФ „Родолюбие”, Деня на независимостта на България и др. И през 2023 г. оркестърът беше поканен и взе участие в ”Деня на отворените врати на музеите”-в двора на Исторически музей. По покана на община Оряхово музикантите ни участваха в XXVII празник на духовите оркестри „Дико Илиев”. Традиционно Духов оркестър „Делчо Радевчев” участва в тържествата по повод Фирмения празник на ”Асарел-Медет”АД- „Празнуваме заедно”, със самостоятелен концерт на пл.”20 април” и шествие на официалните лица и гости в с.Панагюрски колонии.

През 2023 г. приключиха дейностите по проект „Младежка школа – духов оркестър при НЧ „Виделина – 1865”, осъществен по “Програма за възстановяване и развитие на организации в областта на любителското творчество” към НФ „Култура”. В изпълнение на дейностите по проекта младежите провеждаха два пъти в седмицата своите занимания, под ръководството на талантивия и амбициозен ръководител Тодор Цачев и помощник-учител Марин Кушлов. С цел сплотяване на колектива, подготовка и разработване на концертен репертоар, през м.юли, участниците в школата, заедно с ръководените от Цачев младежките духови оркестри от с.

Мирково и гр. Златица – „Мирковски орли” и „Marching Stars”, бяха на седемдневна творческа почивка в гр.Обзор.

По покана на ръководството на младежите участваха във фирмения празник на „Асарел-Медет”АД. Това беше и първото официално представяне на младежите пред публика. В рамките на празника те демонстрираха дейността си, презентираха музикалните си инструменти на присъстващите.

При пълен салон, с вълнуващ и образователен концерт под наслов „От нота на нота – с талант и вдъхновение” беше финализиран проектът. Младежите развълнуваха публиката с изпълненията си- индивидуални и групови, с визия, с поведение, с отношение към инструменти и музика. Всяко изпълнение на младите музиканти предизвикваше бурни и заслужени овации. Записани бяха пет образователни видеоклипа за всеки един духов инструмент, в който Тодор Цачев разказва за инструмента-история, устройство и звукоизвличане.

Удовлетворени сме, че с приключване на проекта дейността на младежкия духов оркестър не приключи дейността си. След кратка почивка се подновиха репетициите си и към момента те разучават нови произведения

Една от най- общественно посетеите дейности на читалището през 2023г. отново бе театралната, в която много успешен сезон имаха и двата ни театрални състава. През изминалата година бяха реализирани две нови постановки –на младежката театрална студия и една на ТС „Виделина”.

След усилена репетиционна дейност, подготовка на костюми, декори и активна рекламна кампания, се състоя премиерата и последващи 3 представления на авторския юбилеен спектакъл на Дочка Кацарева „Параклисът на майстор Делян”, с който тя отбеляза своята 60 годишна на сцена. „Дивите лебеди”, драматизация и постановка Д.Кацарева е другата

постановка на младежката театрална студия, представена в две поредни вечери през м.октомври. Премиерите и на двете представления предизвикаха огромен интерес и бурните аплодисменти на публиката. Поради заетост на сцената, ангажимент на артистите от театралния ни състав и режисьора и напредналия зимен сезон отдавна очакваната от публиката постановка „Черна комедия” от Питър Шафър на ТС „Виделина” беше изиграна само два пъти, но нейното представяне предстои в настоящата година- през м. Април .

Таланливата игра, екипността на актьорите и силната режисура не останаха незабелязани от панагюрската публика, това амбицира и даде увереност на режисьора Чавдар Бозаджиев и актьорите от състава за участие на постановката в национални театрални форуми със и без конкурсен характер и едновременно с това да започнат подготовка на нова постановка.

За двата театрални състава годината бе изключително успешна с постигнатите резултати и удовлетвореност от работата, като най-важни за екипа и ръководството остават пълните зали и възторгът на публиката.

Една от регулярните ни културни дейности през 2023г. бе Литературният салон. През годините той се утвърди като място, където гражданите на Панагюрище се срещат, запознават се и имат възможност да разговарят както за литература и изкуство, така и по актуални теми на съвременния обществен живот. От самото му начало нашият стремеж като организатори е бил да посрещаме в Салона гости, които са не само утвърдени автори и творци, а и хора с висок обществен авторитет, лидери на мнение, имат активна изява в различни области. Нашите гости са едновременно писатели, журналисти, артисти, режисьори, музиканти, учени, учители, общественици, членове на различни организации, фондации, обществени и

творчески съюзи, форуми и сдружения – едни истински съвременни будители.

Освен общи творчески срещи, дейността на Литературния салон включва и две тематични рубрики: „Родени в Панагюрище“ и „Изпята поезия“.

През 2023 реализирахме няколко интересни срещи:

На 23 януари под надслов „Далнини, посвещения, светлописи“ представихме книгата „П(р)освещения“ на Боян Ангелов с участието на чл. кор. на БАН Иван Гранитски и поетите Атанас Звездинов и Петър Андасаров.

На 24 февруари в Салона се състоя авторски концерт-рецитал „Тази песен е частица от мен“ – на Красимир Първанов – китара и глас. Вечерта премина при голям интерес. В рубриката „Изпята поезия“ ни гостуват автори-изпълнители на песни по свои стихове и музика.

Друг обичан и много популярен български бард беше наш гост на 7 април с авторската вечер „Да прегърнеш необятното“. Красимир Йорданов представи своя нов албум „Свещ“ и поетичните си книги. Получи се вълнуваща среща, която породила въпроси от страна на публиката и разговор за поезията и музиката като деца на една и съща муза.

В пролетния салон посрещнахме и поетесите Соня Георгиева от София и Ники Комедвенска от Сливен. Те не само прочетоха свои стихове, но се състоя и съдържателен разговор за поезията, образованието, опазването на българския език, за мястото на българските творци в отстояването на българската духовност. В дискусиата се включиха и Васко Попов – поет от Сопот и Минчо Минчев – писател от Карлово, дошли специално за нашето събитие. За музикалните паузи се грижеше Емил Пушников от с. Баня.

В навечерието на 24 май се състоя друга вълнуваща среща. В препълнена зала под надслов „С перо и четка“ представихме „Букварчето на дядо Валери“ на варненския поет Валери Станков, богато илюстрирана с чудесни

цветни рисунки на панагюрския художник Стайо Гарноев. Състоя се богата мултимедийна презентация и рецитал на Валери Станков, последвани от разговор с двамата творци и раздаване на автографи.

Продължи дейността на Школата по китара и барабани към НЧ „Виделина“ – 1865”, която и през 2023 г. намери изява на импровизирана сцена в градски парк в Юнските празници на изкуствата, организирани от община Панагюрище.

През 2023г.- 1 и 2 септември при много добра организация и богата програма проведохме „Втората национална творческа среща на поети с китара - Панагюрище 2023“. Срещата започна с поднасяне на цветя пред плочата на Съединението с беседа на Ирина Ботева. Организирахме „Бард академия“ с три модула, която се посрещна с изненада и голямо въодушевление и от участници, и от публика. Състояха се и два концерта: един в салона на читалището в петък вечер и общ концерт на участниците в събота в Градския парк. Радостно е за нас, че публиката на втората среща беше по-многобройна, а хвалебствените отзиви след концертите ни дават увереност, че този различен и интересен формат има място в културната програма на нашето читалище. Освен авторите, с които започнахме, през 2023 година в срещата се включиха и нови участници. Наши гости бяха най-изявените и най-популярните български изпълнители на авторски песни – Пламен Сивов, Тодор Янкулов и Зорница Попова от групата „Точка БГ“, Пени Ставрева и Теодора Станчева от Бургас, Виктор Макаров и Борис Жеков от София,Татяна Йотова от Сливен, Красимир Йорданов от Варна, дует „Келтик“ от Пловдив и др. Имахме и панагюрско участие в лицето на нашите млади съграждани Нонка Маслева и Иван Натов. Изпълненията на техния дует се посрещнаха с бурни аплодисменти и одобрението на опитните и изявени изпълнители. Нашето желание е тази творческа среща на автори-

изпълнители да се превърне в традиционно ежегодно събитие и града ни, освен другите фестивали, Панагюрище да бъде домакин и на фестивал на изпятата поезия. През 2023 срещата беше подкрепена финансово по проект за развития на читалищната дейност от община Панагюрище.

Друга наша национална инициатива, подкрепена по проект от община Панагюрище е националният фестивал на старата градска и шлагерна песен „Нежни спомени”. През 2023г.той се проведе за шеста поредна година. Фестивалът е с конкурсен характер и с всяка изминала година събира все повече почитатели от цяла България. Тази година участниците бяха около 200. Връчени бяха медали и плакети за първо, второ и трето място, предметни награди за артистично присъствие, за най-малък изпълнители и за костюм в стила на старата градска песен.

Продължи инициативата на екипа на читалището да отличава с почетни грамоти и лични подаръци /ръчни часовници/ самодейците, които през настоящата година навършваха кръгли годишнини-над 60г. Награждаването стана по време на концерта по повод годишнините на духовия оркестър и НФ „Нежни спомени”, на сцената на читалището, под аплодисментите на публиката. Успешната и вълнуваща 2023 година самодейците изпратиха с коледно парти.

Отново целогодишно Медиен център „Оборище“ бе наш медиен партньор и излъчваше записи на концерти, фестивали и постановки, организирани и реализирани от читалището и самодейните му състави през изминалата година. Друг медиен партньор на читалището е в-к „Време”, който отразяваше и излъчваше на живо в онлайн пространството наши инициативи. Тези две медии, заедно с Още Пан, през годината, отразяваха дейностите по проекта на младежката школа „Духов оркестър”

През изминалата календарна година материално-техническата база запази основните си характеристики. Сценичните технически средства, офис оборудването, музикални инструменти, с които разполагаме и допълваме ежегодно, според потребностите, осигуряват административната дейност и реализацията на разнообразните сценични културни изяви и все в по-голяма степен отговарят на съвременните изисквания на културните продукти и гостуващи специалисти. През 2023 г. за нуждите на младежки духов оркестър бяха закупени още няколко духови музикални инструменти, униформени ризи и вратовръзки, и дигитално пиано с преносима и стационарна стойки за смесения хор. През м. ноември беше закупена секционна врата, която беше монтирана между сцената и джоба /склад декор/.

Немислимо е да се поддържа постоянно в добро състояние и едновременно да се обновява и ремонтира читалищната собственост без наличие на постоянни и адекватни усилия от страна на всички работещи в него и на Настоятелството. Разчитаме на собствени сили, бюджетни икономии по отношение на финансирането и отчасти ремонтирането и поддържането на сградата. Подлагаме на контрол всяка стъпка в хода на ремонтите и приемане на възложените работи

Ремонтните работи през годината се свеждат до частичен ремонт по ел. таблата и ел.инсталация.

Направените ремонти, както и целогодишното поддържане на материалната база, е в съответствие с изисквания на ЗЗБУТ, предписанията и препоръките на ПБЗН, изискванията на РЗИ и най-вече с осигуряването на възможно най-добрите санитарно-хигиенни условия за работещите, за участниците в читалищните формации и всички посетители.

За осигуряване на своята годишна работа читалището продължи да работи на партньорски принцип както с община Панагюрище, неправителствени организации, така и с бизнес, местните медии, училищата, исторически музей, ЦПЛР и читалищата от общината, БЧК и др.

Всяко финансиране, спечелено като подкрепа за проекти и инициативи на читалището бе в резултат на изготвени и обосновани предложения за финансиране и документирани договорни взаимоотношения.

Община Панагюрище бе една от финансиралите ни институции през 2023г., след одобряване на наши предложения, защитени на проектен принцип. През изминалата година кандидатствахме и спечелихме финансиране по три проекта от община Панагюрище по програма за стимулиране на читалищната дейност в общината като получиха подобаваща оценка от страна на комисията и бяхме финансирани с максималната сума от 5000 лв. Останалите заложили идеи в проектите бяха успешно осъществени и дофинансирани с читалищни средства. Финансови дарения читалището ни е получило от фондация „Асарел“-целево за лагер школата на младежки духов оркестър и от „Оптикс“ АД.

В обобщение можем да кажем, че и през 2023г. читалище „Виделина-1865“ запази своя облик, съхрани традиционните си дейности и утвърди нова младежка дейност. Читалище „Виделина-1865“ е намерило своята ниша на дейност и с цената на цялата си творческа и организаторска активност я отстоява. Разбира се, съзнаваме, че има и по-различни идеи за дейност, но резултатите, които обобщават работата ни показват, че сме на верния път. Не се страхуваме от нови предизвикателства, от творчески експерименти, стига те да бъдат оправдани и подобаващи в сферата в която развиваме дейността си.

Едновременно с целите, които си поставяхме с всяка проява ние работихме в условията на реален пазар на гостуващи професионални културни продукти и организирани различни мащабни проекти, с което се справихме успешно. Трудностите, разбира се съществуваха - от една страна трябва непрекъснато да се отстояват завоюваните културни ниши, непрекъснато да се отчита конкуренцията като едновременно с това да се отчита и възможностите на самодейните ни състави. Всеки от участниците в създаването и разпространението на културните продукции направи всичко по възможностите си, за да има добър резултат от дейността ни. Получените резултати, съпоставени с равностойните ни читалища в страната по обем дейност, икономическа среда, в която работим, както и финансиране, дават основание за отчитане на добри показатели. В този смисъл смеем да имаме самочувствието, че сме постигнали целите, които сме си поставили за изминалата 2023 г..

За това днес, искам от името на читалищното настоятелство и от свое име да изкажа дълбока благодарност на всички самодейци и художествени ръководители, които с таланта и труда си през 2023г. достойно защитиха името на своите състави и родното читалище. На всички вас поднасям искрената си признателност.

Отчетът за дейността на читалище „Виделина-1865” за 2023 година е приет на Общо събрание, проведено на 22.03.2024г.

ПРОГРАМА
ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ
НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ВИДЕЛИНА-1865” ГР.ПАНАГЮРИЩЕ
ЗА 2024 ГОДИНА

ОСНОВНИ ЗАДАЧИ НА ЧИТАЛИЩЕТО

ДЕЙНОСТИ

I. Дейности свързани с уреждане и поддържане на библиотеките, читалните, фото-, фонотеки и др.

В Читалище “Виделина-1865” се съхраняват стотици аудио и видео записи на мероприятия, годишнини и тържества, записани на магнетофонни носители. Съхраняваните записи са с историческо значение, запечатани са моменти от живота на Панагюрище и гласовете на видни панагюрци-артисти, политици, граждани.

II. Младежки дейности

През 2024 година ще продължи дейността си Младежка театрална студия, школа по китара и Младежка школа „Духов оркестър”.

III. Създаване, съхраняване и обогатяване на музейни сбирки съгласно Закона за културното наследство

Няма музейни сбирки съгласно Закона за културното наследство

IV. Културен календар за мероприятията по месеци за 2024 г. – организиране на публични прояви

Читалище „Виделина-1865” ежегодно организира прояви по различни поводи, чествания, годишнини от местен и национален характер. Създаването на културния календар с разнообразни мероприятия спомага за привличане на все по-големи и разнородни групи от общността. В културния календар на читалището за 2024г. основно са включени национални и регионални инициативи и прояви, организирани от читалището и общински прояви, училищни и др. в които читалището е партньор.

С настоящата програма се очертават главните акценти в дейността на читалището.

КУЛТУРНИ СЪБИТИЯ С НАЦИОНАЛНО, РЕГИОНАЛНО И МЕСТНО ЗНАЧЕНИЕ
ЯНУАРИ
"Моята първа книжка с автограф"- Литературен салон за деца и младежи - среща с детски автор <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>
ФЕВРУАРИ
Традицията е жива - ателие „Бяло и червено“ <i>Място на провеждане:</i> <i>НЧ „Виделина-1865”, СУ „Нешо Бончев”, ОУ „Проф.Марин Дринов”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>
Литературен салон <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>
Вечер на изкуството „ArteVino“- музика, вино и...още нещо. <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>
МАРТ
Отбелязване деня на самодееца-инициативи по групи и формации <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>
„Женското начало“-изложба на гоблени и картини на жени-художнички и гоблениски
„Майчице свята“-музикално поетична вечер Литературен клуб и гостуващи музиканти <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>
Включване в общоградски прояви по повод 146-годишнина от Освобождението на България от турско робство <i>Съвместно с Община Панагюрище, ЦПЛР, ГИМ и др.</i>
Световен ден на поезията. „Среща на поколенията“ - читалището събира панагюрските поети <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i>
„На сцената на читалище „Виделина” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятия с училищата и детските градини от гр.Панагюрище</i>

<p>Театралната постановка „Черна комедия”, Питър Шафер - ТС „Виделина” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>АПРИЛ</p>
<p>Участие на ДО „Делчо Радивчев” в Национален фестивал за млади изпълнители на българска патриотична песен “Родолубие”- 2024 <i>Организатор: Община Панагюрище</i></p>
<p>Участие в Дни на възрожденската и патриотична песен- гр.Клисурса <i>Организатор: НЧ "20 Април 1876г." и Община Клисура</i></p>
<p>Премиера на театрална постановка „Колко е важно да бъдеш сериозен” пиеса от Оскар Уайлд- Младежка театрална студия <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>IV национален фестивал на хоровото изкуство „България-една безсмъртна песен” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”, Градски парк</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Статут: Национален</i></p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятия с училищата и детските градини от гр.Панагюрище</i></p>
<p>Литературен салон <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>МАЙ</p>
<p>Участие в програмата за 1 май. Тържества на м. Оборище-2 май <i>Организатор: Община Панагюрище</i></p>
<p>Концерт на ДО „Делчо Радивчев” в Нощта на музеите <i>Място на провеждане: Градски исторически музей</i> <i>Организатор: Градски музей</i></p>
<p>Литературен салон <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятия с училищата и детските градини от гр.Панагюрище</i></p>
<p>Тържествен концерт по случай 24 май. <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>

<p>Включване на читалищните състави в общоградски прояви по повод Деня на славянската писменост и култура. Тържествено шествие на учащата се младеж и културни дейци на пл. “20 април”-24 май <i>Организатор: Община Панагюрище, ЦПЛР</i></p>
ЮНИ
<p>Включване читалищните състави в общоградски прояви по повод Деня на Ботев и загиналите за свободата на България. Панихида за падналите в борбите и поклонение пред Вечния огън. <i>Организатор: Община Панагюрище, ЦПЛР</i></p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина”- <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятие с училищата и детските градини от гр.Панагюрище</i></p>
<p>„Песен без граници” Годишен концерт на музикалните и вокални състави на читалището <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>Представяне на артистичните фамилии на Панагюрище <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
ЮЛИ
<p>Литературен салон <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>На сцената на читалище „Виделина” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятие с училищата и детските градини от гр.Панагюрище</i></p>
<p>Творчески лагер на Младежка школа „Духов оркестър” <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
АВГУСТ
<p>Участие на ДО „Делчо Радивчев” в професионален празник на “Асарел- Медет” АД</p>
<p>Участие на младежките школи по китара, духов оркестър „Делчо Радивчев” и младежка школа „Духов оркестър” в Музикално лято в парка. <i>Организатор: Община Панагюрище</i></p>
<p>Творчески лагер на театрален състав „Виделина” <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
СЕПТЕМВРИ

<p>Включване в общоградски прояви по повод 138 години от политическата демонстрация в Панагюрище, сложила началото на Съединението на Княжество България с Източна Румелия. <i>Организатор: Община Панагюрище</i></p>
<p>Включване в общоградски прояви по повод 115 год. от провъзгласяване на Независимостта на България. <i>Организатор: Община Панагюрище</i></p>
<p>Концерт на младежка школа „Духов оркестър” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>Трета национална творческа среща на поети с китари <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”, Градски парк</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Статут: Национален</i></p>
<p>Литературен салон <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>ОКТОМВРИ</p>
<p>Международен ден на поезията и музиката-среща с поети Литературен салон <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>VII национален фестивал на старата градска и шлагерна песен „Нежни спомени” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Статут: Национален</i></p>
<p>„На сцената на читалище „Виделина” <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятие с училищата и детските градини от гр.Панагюрище</i></p>
<p>Представяне на театрална постановки на Младежка театрална студия и ТС „Виделина” в селата на община Панагюрище и областта <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>НОЕМВРИ</p>
<p>„Не се гаси туй, що не гасне”- концерт на читалищните състави по случай Деня на народните будители <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>
<p>Литературен салон <i>Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865”</i> <i>Организатор: НЧ „Виделина-1865”</i></p>

<p>„На сцената на читалище „Виделина” Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865” Гостуващи театрални състави и съвместни мероприятия с училищата и детските градини от гр.Панагюрище</p>
<p>Представяне на театрална постановка на Младежка театрална студия и ТС „Виделина” в селата на община Панагюрище и областта Организатор: НЧ „Виделина-1865”</p>
<p>ДЕКЕМВРИ</p>
<p>„Коледни искри” - коледни и новогодишни тържества със самодейците Организатор: НЧ „Виделина-1865”</p>
<p>„Коледна магия 2024” – концерт Място на провеждане: НЧ „Виделина-1865” Организатор: НЧ „Виделина-1865”</p>

** Културният календар е отворена система и ще бъде променян и допълван в зависимост от ново възникнали общински, регионални, национални и международни значими културни събития (конкурси, фестивали) и в съответствие с актуалните условия за развитие на културните процеси в община Панагюрище, бюджета на читалището и заетостта на съставите.*